

南方医大博导被撞车党劫财残杀



卿三华简历

卿三华,男,医学博士,教授,主任医师,博士生导师。

1955年11月生。生前任广州第一军医大学南方医院普外科主任,美国结直肠外科医师协会会员,美国克利夫兰佛罗里达医院结直肠外科客座研究员,欧洲消化外科学会会员,中国抗癌协会大肠癌专业委员会,解放军科技和医疗成果奖评审专家,中华胃肠外科杂志、中华实验外科杂志、大肠肛门疾病杂志、岭南现代外科杂志编委。解放军科学技术专业委员会普外专业委员会,广东省医疗和科技进步奖评审专家。

主要科研成果

结直肠恶性肿瘤外科综合治疗基础与临床,获2003年军队医疗成果二等奖。

手术联合术中腹腔热灌注化疗进展期胃癌,获2000年广东省科技三等奖。

胃癌术后腹腔化疗,获1995年军队科技进步三等奖。

广州市公安局10月12日公布,警方侦破了8月10日凌晨发生在珠江新城的一起劫车杀人案。经记者调查证实,受害者为南方医科大学著名教授、博士生导师卿三华。

【惨剧回放】

送朋友龙眼 归途中遭劫

卿三华教授1991年调入南方医院普外科工作。案发前是该科唯一的教授和博士生导师,也是国内胃肠恶性肿瘤防治方面的权威专家。

据知情人士介绍,卿三华教授的妻子也在南方医院工作,两人有一个12岁的女儿,在五羊新城附近某中学上学。为方便女儿上学,虽然医院分配有一套住房,卿三华夫妇仍然倾其所有在珠江新城某小区购买了一套商品房。事发前,他妻子回四川老家探望生病的母亲,只有他和女儿在家。

当晚他还陪女儿看电视

“他很爱他的女儿。8月9日晚上,他下班回家给女儿做了晚饭,还在家陪女儿看了电视剧。”另一位知情人士介绍。知情人士称,在家吃完饭后,卿三华教授想起车里还有一箱别人送的龙眼,就想着要送去给同事朋友一起吃。陪女儿看完电视剧后,他独自驾着自己的本田轿车带着龙眼从珠江新城回到南方医院。

南方医院潘德寿教授家与卿三华在医院内的住所同一栋楼,两人既同为四川老乡,又在工作上有许多交流合作。在医院,他们是最要好的一对朋友。当晚

10时30分许,正在家里休息的潘德寿教授接到了卿三华教授的电话。

“他说有朋友送了一些龙眼给我,让我马上到他家去拿一些。”潘德寿教授回忆,“我到了他家,他拿了一些龙眼给我,说‘今后工作上要互相关照’。我跟他聊了一会儿,就告辞回家。没想到这成了我们之间的最后一次见面。”

南方医院副院长罗荣城表示,根据记录,8月10日零时7分,卿三华教授驾车驶出医院大门。

知情者说,8月10日凌晨3时许,因为在家久等不见父亲回来,卿三华的女儿曾打电话到医院科室值班室询问卿三华当夜是否值班,但未曾引起人们注意。8月10日上午8时,根据安排,卿三华有一台手术。医护人员久等不见他到来,拨打他的两部手机,发现均已关机。这才引起大家的警觉,报告到医院。下午3时许,医院向警方报案,卿三华教授失踪。

博导车被撞人劫

综合警方12日所发布的消息、医院以及相关人士提供的信息,卿三华教授8月10日零时7分离开医院,驾驶他的黑色本田轿车返回珠江新

城某小区住所。当行驶到珠江新城内时,犯罪嫌疑人驾驶一辆白色金杯面包车,故意与本田车发生碰撞。当卿三华教授下车查看时,几名犯罪嫌疑人突然从面包车上冲下来,强行抓住他并把他推上面包车,随后开往珠江新城北边,沿黄埔大道逃窜。另一名男子则开走了本田车。

这一幕恰好被路过的出租车司机李某看到,他立即拨打“110”报警,并追到琶洲大桥附近。

两天后尸体被发现

警方接到卿三华教授失踪的报警后,立刻与发生在珠江新城内的这起劫车案并案展开侦查。两天后,警方在广州北方的清远发现了卿三华教授的遗体。同时在增城一家二手车市场内发现了卿三华教授失踪时驾驶的本田轿车。警方称,案发3天后案件告破,涉案人员基本被抓获。

消息人士说,根据警方调查,卿三华教授被绑架后,犯罪分子搜出了他随身携带的银行卡,逼他说出密码,这遭到卿三华教授拒绝。

根据卿三华教授身上的伤势判断,为了逼迫他说出密码,犯罪分子采用了极其恶劣的手段,在未能得逞后残忍将他杀害。

【各方追忆】

“惋惜!同情!痛恨!”

卿三华教授遇害的消息传出后,引起各方震动。事发后,记者走访了他生前多位好友与同事,他们的悲伤、痛心和愤怒之情溢于言表。

提起卿老师 护士就落泪

8月15日是星期二,是卿三华以往固定的出诊日。这天上午,南方医院候诊大厅人来人往,挂号处的电子屏幕上不停闪烁着当天的出诊专家名单,但已没有卿三华的名字。

“卿医生怎么没有挂号挂?”有人到挂号处询问。

“他出事了,你再也看不上了。”挂号的护士小声回答,随即她的眼圈红了。

医院消化楼6楼普外科是卿三华教授生前工作的地点,谈起卿三华教授,现场的护士都低下了头,神情悲伤。“我只能告诉你,卿医生是个好人,是个大好人!”一位护士对记者说。她的话还没说完,泪珠已在眼眶里打转。

卿教授遇害 老教授心痛

卿三华教授遇害后,多位南方医院的老专家、教授主动联系记者,表达自己对卿三华遭遇不幸的心痛之情。

“我们惋惜、同情、痛恨!”医院内科一名老教授在电话里这样一连重复了三遍。

这位因某种原因不便透露姓名的老教授描述卿三华教授说,“他低调、老实、肯干,从来不搞那些花花哨

哨的东西”。

“医术精湛,不贪钱财,我对他非常欣赏。”

另有专家表示,卿三华遇难前还有重点课题在手,带了好几名博士,卿三华的突然遇难对这些科研工作的损失难以估量。

弟子念恩师 送菊花吊唁

卿三华教授遇害后,他的妻子匆匆从四川老家赶回广州。家人在南方医院内的住所里为他设置了灵堂。8月14日、15日两天,记者在楼下看到多位学生手捧菊花前往吊唁。对于卿三华教授,这些学生一致称赞:“卿老师是个非常好的人。”

谈到卿三华的不测遭遇,南方医院副院长、南方医院肿瘤中心主任罗荣城教授语气悲恸。

罗荣城介绍,卿三华身为胃肠外科专家,专长是肿瘤治疗,在国内学术界都颇有名气。作为“海归”,卿三华是医院新一届党委定下来的学术带头人,也就是今后科室的接班人,“但没想到,命令还未下来,他就不幸遇害了。” 据《南方都市报》

苏果
王朝
系列干红葡萄酒
虎经理特别推荐

征战七载 努力赢得实力
现代快报 领跑南京报业

现代快报平均每期阅读率为37.9%,
在南京同城媒体中位居第一!

现代快报高学历读者(大专及以上)比例为28.1%,
优于同城媒体及南京居民总体,位居第一!

现代快报年轻读者(25-34岁)比例为22.7%,
均优于同城媒体及南京居民总体,位居第一!

数据来源:北京新生代市场调查机构 2006.01-09数据报告

现代快报
讲真话 办实事 树正气